

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационного исследования, доктора медицинских наук, Мухамедова И.Т. по диссертации Ханукаевой З.Б. «Варианты реконструкции задней стенки наружного слухового прохода при хирургическом лечении хронического гнойного среднего отита»

Ханукаева Зоя Борисовна в 2008 году окончила с отличием лечебный факультет Московской Медицинской Академии им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело». В период с 2008 по 2010 год проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Оториноларингология» на базе ФГБУ «Научно-клинического центра Оториноларингологии ФМБА России». В этот период Ханукаева З.Б. наряду с освоением практической работы врача оториноларинголога активно участвовала в научной деятельности центра и по окончании ординатуры уже имела печатные работы, в том числе и в зарубежной печати.

В 2010 году Ханукаева З.Б. прошла по конкурсу на должность младшего научного сотрудника в научно-клинический отдел «Заболевания уха» ФГБУ «Научно-клинического центра Оториноларингологии ФМБА России». С 2010 года является младшим научным сотрудником этого научно-клинического отдела. За это время зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом, добросовестно относящегося к своим должностным обязанностям, способным самостоятельно выполнять научные исследования и проводить глубокий теоретический анализ полученных результатов. Она обладает обширными знаниями в области научных разработок по оториноларингологии, в которых не только хорошо ориентируется, но и точно определяет наиболее перспективные направления, а также способна адаптировать новые данные в теоретической и практической работах. Зоя Борисовна Ханукаева является специалистом, ведущим активную научно-практическую работу и постоянно повышающим свой профессиональный уровень, принимая

участие, как в российских, так и в международных образовательных программах. Помимо научной деятельности Ханукаева З.Б. является профессиональным и компетентным клиницистом, активно практикующим в отделениях оториноларингологии КБ №86 ФМБА России, а так же ГКБ №57 им. Л.А. Ворохобова Департамента здравоохранения г. Москвы. С пациентами и коллегами доброжелательна и тактична.

Основной сферой профессионального интереса Ханукаевой З.Б. является отохирургия. Периодически выступает с докладами по научной тематике на российских симпозиумах и конгрессах. Имеет 21 работу в отечественной и зарубежной печати, из них 14 по теме диссертации, в том числе 4 в журналах перечня ВАК Минобрнауки России и 2 патента на изобретение, 1 из которых получен по материалам диссертационной работы.

В основу диссертационной работы Ханукаевой З.Б. лег результат проведенного глубокого клинического анализа хирургического лечения пациентов с хроническим гнойным средним отитом, а именно совершенствования реконструктивного этапа хирургического лечения пациентов с хроническим гнойным средним отитом. Высокая актуальность темы исследования автора определяется ростом числа пациентов молодого трудоспособного возраста, страдающих тугоухостью, обусловленной воспалительными заболеваниями среднего уха.

На всех этапах работы над диссертацией, проявила себя пытливым ученым-аналитиком, исследователем и клиницистом, умеющим четко и грамотно ставить цели, логично и лаконично формулировать задачи для достижения поставленных целей. Обладает передовыми научными взглядами, которыми с готовностью делится с коллегами по работе.

Полученные результаты легли в основу практических рекомендаций, представляющих большой интерес и значимость для врачей

оториноларингологов, а именно для отохирургов, сталкивающихся в ежедневной практике с проблемой хирургической реабилитации пациентов с хроническим гнойным средним отитом.

Руководитель научно-клинического отдела

«Заболевания уха»

ФГБУ «Научно-клинический центр

оториноларингологии ФМБА России»

д.м.н.



Мухамедов И.Т.

Подпись д.м.н. И.Т. Мухамедова заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «Научно-клинический центр

оториноларингологии ФМБА России»

д.м.н., профессор



Гарашенко Т.И.

« 13 » сентября 2014 г.